

**Nucleo di valutazione di Ateneo**  
Verbale dell'adunanza di mercoledì 6 luglio 2022  
tenutasi in modalità telematica

Partecipano all'adunanza: Presidente: prof. Michele Lenoci  
Componenti: prof.ssa Luisa Bienati, dott. Filippo Casonatto, prof. Cesare Kaneklin, prof.ssa Lorenza Operti, prof. Giacomo Zanni, prof.ssa Maria Teresa Zanola, sig. Matteo Monteverdi

Assente giustificato: prof. Nando Pagnoncelli

Segretario verbalizzante Funzione di supporto: dott. Gerardo Ferrari.

Ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Comunicazioni del Presidente
3. AVA 3 – Spunti di riflessione sull'evoluzione del sistema
4. Master – Relazione sugli Sbocchi occupazionali 2020
5. Master – Corrispondenza tra Pre-assessment e Post-assessment a.a. 2019/20
6. Impostazione attività di elaborazione Relazione annuale Nucleo
7. Varie ed eventuali

La seduta ha inizio alle ore 15,00 in modalità telematica.

**1. Approvazione Verbale seduta precedente**

Il verbale della seduta del 28 giugno u.s. è approvato dai Componenti.

**2. Comunicazioni del Presidente**

Il prof. Lenoci informa che sono state portate all'attenzione del Senato accademico del 6 giugno e del Consiglio di amministrazione del 22 giugno le relazioni sulle opinioni degli studenti per l'a.a. 2020/21 e sulla soddisfazione percepita dai laureandi per l'anno 2021.

Il prof. Lenoci informa che la prof.ssa Zanola ha ricevuto l'onorificenza di “Chevalier dans l'Ordre des Arts et des Lettres” del Ministère de la Culture et de la Communication français.

Il Presidente informa inoltre che la Prof.ssa Operti è stata eletta nel Direttivo del CoNVUI, risultando anche la più votata tra i candidati, Infine, lo studente Matteo Monteverdi è stato eletto quale componente del Consiglio nazionale degli studenti universitari. I Componenti esprimono sentite congratulazioni.

### **3. AVA 3 – Spunti di riflessione sull’evoluzione del sistema**

Il Presidente informa di avere inviato al CoNVUI una nota contenente alcune riflessioni e osservazioni, nate dal confronto con alcuni Componenti, in merito alla consultazione, avviata proprio dal Convui, relativamente al nuovo modello AVA circa i requisiti di accreditamento periodico delle sedi e dei corsi di studio universitario.

Il prof. Lenoci lascia quindi la parola alla prof.ssa Operti, che illustra ai Componenti nel dettaglio gli aspetti salienti e le principali novità del documento approvato dall’Anvur circa la nuova impostazione di AVA 3. Tra le altre cose evidenzia le importanti novità che riguarderanno i dottorati e segnala che, malgrado le auspiccate semplificazioni, il sistema AVA3 rischia di indicare un numero di requisiti e di punti di attenzione superiore rispetto a quello in vigore.

### **4. Master – Relazione sugli sbocchi occupazionali 2020**

La trattazione di questo punto viene rinviata al prossimo incontro del Nucleo di valutazione.

### **5. Master – Corrispondenza tra pre-assessment e post-assessment**

Su invito del Presidente, interviene il dott. Ferrari, che illustra brevemente gli esiti dell’indagine condotta dalla Funzione di supporto sulla corrispondenza tra il pre-assessment e post-assessment. Il report, elaborato dalla Funzione di supporto, sarà presentato alla Commissione senatoriale master e dottorati di ricerca, in vista delle procedure di attivazione della nuova offerta formativa master. Dopo breve discussione, i Componenti, apprezzando l’indagine svolta e gli esiti illustrati, ne prendono atto.

### **6. Impostazione attività di elaborazione Relazione annuale Nucleo**

Il Presidente informa che, come è avvenuto nello scorso anno, la Funzione di supporto provvederà a suddividere la Relazione, destinando a ciascun Componente un capitolo di essa, secondo lo schema a suo tempo deciso. Invita, pertanto, i Componenti a prendere visione dei contenuti e a segnalare alla Funzione di supporto eventuali modifiche e integrazioni, così che si possa procedere a una prima stesura della bozza, che verrà discussa nell’adunanza del Nucleo, prevista per il prossimo mese di settembre p.v.

Al termine della riunione si decide che la data del prossimo incontro sarà giovedì 8 settembre alle ore 11, sempre in modalità telematica.

Null'altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 17.

IL SEGRETARIO  
*(Gerardo Ferrari)*

IL PRESIDENTE  
*(Michele Lenoci)*